



没治了!

王治郅诠释完美 韩国队自叹不如

什么叫完美?王治郅在昨天的亚运会男篮决赛中用自己的表现诠释了完美的含义。全场比赛,这位33岁的老将获得了20分,为全队最高!终场结束前6秒钟,中国队已经领先了6分,邓华德大手一挥,王治郅再次领命出场,现场的激情完全被点燃。这时候中国队已经锁定了胜局,邓华德是为了让王治郅享受全场球迷的欢呼声。昨晚,韩国队与其说败给了中国队的小伙子,不如说败给了一个神话般的王治郅。

中国队在第二节一度落后6分,在王仕鹏连续三个单打追平比分后,随后的比赛就变成了王治郅的表演舞台。事实上,王治郅用一个三分球开始这场比赛,从比赛的第一秒钟开始,大郅就在用行动来印证自己的宣言:我会站好亚运最后一班岗。

第三节大郅在篮下顶着李胜俊强行出手打中,瞬间点燃了全场的激情;第四节他在低位用一个晃动骗过了对手的重心,然后迈着自己梦幻般的舞步再次将球送进了篮筐;一分钟以后,

他跟刘炜的配合帮助球队再次得分。中国队微弱的优势在一点点的扩大着,胜利的时刻距离他们也越来越近,大郅在距离自己的胜利越来越近。

最后3分钟,中国队已经领先了9分,这个时候韩国队又一次开始了搏命三分演出,他们连续投中两个三分球,韩国队将比分追到了71:74。中国队形势危急!韩国队上篮不中,孙悦抢下篮板,一个长传传给了刘炜,可惜刘炜快攻被李胜俊封盖,疲惫不堪的王治郅第一个跟进把球补进,将分差拉大到5分,为中国队锁定胜利。这也是大郅在亚运会上为中国队拿到的最后一分。

没郅了!

用胜利告别光荣 大郅不再有遗憾

“为了大郅,我们一定会争取拿到冠军,让大郅的最后一届亚运会没有遗憾。”赛前,朱芳雨就如此表示。中国男篮健儿们并没有食言,他们用金牌表达了对大郅的尊重。在颁奖仪式结束后,大郅的脖子上挂满了金牌,虽然这是他最后一届亚运会,但他已经收获了喜悦与甜蜜。

“四年后的下届亚运会篮球赛场上将看不到他追风般的身影,大家把金牌挂在他胸前吧。”朱芳雨的这句话也许只是玩笑,但其实也在陈述一个事实:在这支球队中,除了王治郅,不会再有第二个人配得上这样的荣耀。

每个人都记得,昨天这场比赛的主角是王治郅,当王治郅在最后6秒被换上上场时,所有人都知道是什么意思。丁锦辉奔跑过来亲吻王治郅,张庆鹏把王治郅抱住不肯撒手。孙悦建议把王治郅举起来,所有队员一起将老将高高抛起,这样一幕在中国男篮的历史上从来没有出现过,只有王治郅能够赢得所有人的尊重。

“古老的东方有一条龙,他的名字就叫中国。”现场的DJ煽情地播放着音乐,这个晚上,王治郅就是这条龙的龙头。升旗仪式之后,队友们像拜神一样在大郅的脚下作揖朝拜。“大郅在我们心目中就像神一样的人物,而且这是他最后一届亚运会了,我们用这种方式表达对老兵的敬仰。”一位队员说道。

赛后的发布会上,大郅用诙谐的语言赶走伤感,“12块金牌挂在我脖子上,首先感觉到很沉。这好像是朱芳雨倡议的。队友们对我的最后一届亚运会很肯定,我很高兴,感谢他们。”大郅说。

王治郅在接受队友祝福的同时,也结束了一个华丽的王治郅时代。“在自己的最后一届亚运会上,拿到一块金牌,我感觉非常圆满。但国家队和八一队如果需要我,我还会继续打下去。也许我的退役没有这么圆满,我还会真诚面对。”大郅的话是一个成熟男人负责任的表现,为了篮球,他没有选择激流勇退。

再见大郅,再见亚运。但还不是大郅离开国家队的日子,“尽力去吧,看我的身体状况,希望能够参加伦敦奥运会。作为岁数比较大的球员,希望能够多为国家队做出一定的贡献。我像上班族一样,已经为中国男篮上了很多天班了。”大郅的话不但给大伙吃下了定心丸,也调节了现场的气氛。特派记者 沈忱 摄影 顾炜(快报广州电)

2012,大郅会坚持

今天凌晨,王治郅做客央视《亚运风云会》,敞开心扉,聊聊夺冠后的心情。

说起这几年来的坚持,大郅的苦只有自己知道:“每天的训练对于我来说,都是煎熬。特别是训练结束后两个小时的恢复时间,是最难过的。但我每天都在坚持。”为了国家队,33岁的大郅从没放弃。他已经是男篮传统训练体制下的最后一批队员了,也是唯一一名70后球员,“现在队伍里都是80后、90后,我不知道跟他们怎么交流,只想别给70后丢脸就行了。”

对于中国队的近况,大郅有着清醒的认识,“现在我们在亚洲赢球都很艰难了,我们要居安思危。”的确,在夺冠的道路上,中国队的历程非常坎坷。而两年后的伦敦奥运会,大郅说,只要国家需要,自己一定会坚持。“我自己肯定会坚持,大姚也很不容易,阿联肯定没问题。”他表示,2012年这三个目前中国男篮的代表人物,聚首伦敦的可能性非常小。见习记者 唐浩杰



大家把金牌挂在了王治郅的脖子上 特派记者 顾炜 摄

身高2米14,爱打中锋,也爱打大前锋
21岁已经是球队核心

1998年
第一次参加亚运会夺冠
上世纪90年代亚洲最佳中锋
第一个登陆NBA的亚洲人

在釜山,没有他
中国队丢掉了亚运会冠军
在多哈,有了他,亚运会冠军又回来了
33岁,他再战亚运

他一个人在战斗
四分之一决赛,18分9个篮板
半决赛,15分9个篮板,最后时刻贡献盖帽和三分
决赛,20分4个篮板
命中了最关键的进球
再次率领中国队夺冠

年轻时,爱扣篮,爱盖帽
年纪大了,不爱张扬
有他在,中国男篮
没有让亚运金牌旁落过

王治郅